Exercice 1: Un autoporteur de masse m = 600g est lancé depuis un point A avec une vitesse initiale Va = 6m/s sur un plan AB horizontal de longueur AB = 3m sur lequel il glisse sans frottement, puis aborde un plan incliné BD , de longueur BD = 4m, sur lequel les frottements seront supposés négligeables.
[image: ]
L'autoporteur pourra être considéré comme un solide ponctuel. On prendra g = 10N/kg.
1. Exprimer, puis calculer l'énergie cinétique de l'autoporteur en A.
2. Faire l'inventaire des forces extérieures agissant sur l'autoporteur au cours de la phase AB.
3. Définir ces forces et les représenter sur le dessin
a) Donner la définition d'un système pseudo-isolé 
b) L'autoporteur est-il pseudo-isolé au cours de la phase AB, la phase BD ?
c) En déduire la vitesse du centre d'inertie du mobile en B ?
4. Soit C1 un point du plan incliné tel que BC1 = lm
· Calculer le travail du poids de l'autoporteur et le travail de l'action R du plan sur l'autoporteur au cours du déplacement BC.
5. En appliquant le théorème de l'énergie cinétique au solide entre les instants ts et te1 en déduire Vc1
6. Soit C2 le point de rebroussement sur le plan incliné.
· En appliquant le théorème de l'énergie cinétique au solide entre les instants ts et tc2, en déduire BC2 la distance parcourue par le mobile avant de rebrousser chemin en C2.
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Exercice 2: Une gouttière ABC sert de parcours à un mobile supposé ponctuel, de masse m = 0.1 kg. Le mouvement a lieu dans un plan vertical. On donne  g = 10N/kg.
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[bookmark: bookmark2]Donné :   et   r = OA = OB = 1 m
Sa partie curviligne AB est un arc de cercle parfaitement lisse où les frottements sont négligés.
Le mobile est lancé en A avec une vitesse Va = 5m / s verticale dirigée vers le bas et glisse sur la portion curviligne AB.
1- Faire un bilan des forces s'appliquant sur le mobile au point M.
2- Exprimer pour chacune des forces son travail au point M en fonction de m, g, r et .
3- Appliquer le théorème de l'énergie cinétique au point M et établir l'expression littérale de la vitesse Vm du mobile en fonction de Va, g, T et .
4- Calculer numériquement Vm en B (pour = 0).
5- La portion BC rectiligne et horizontale est rugueuse.Les frottements peuvent être assimilés à une force f unique, constante, opposée au mouvement, d'intensité f.
· Sachant que le mobile arrive en C avec la vitesse Vc, = 5m-s_1, déterminer littéralement puis numériquement f.
On donne : BC = l m











Exercice 3 : On considère un corps solide (S) de masse m = 0,65 Kg peut se déplacer sur un rail ABCD , formé d’une partie AB inclinée d’un angle α= 30° , d’une partie BC de forme circulaire de rayon r=1,5 m et d’une partie CD rectiligne et horizontale . 
On prend : g = 10 N/Kg .
1- Le mouvement de (S) sur la partie AB : 
      les frottements sont négligeables. Le solide (S)
      part du point A sans vitesse initiale (VA = 0) et
     il passe par le point B avec une vitesse 
     VB= 4,3 m/s .
a) Enoncer le théorème d’énergie cinétique. 
b) Calculer l’énergie cinétique EC au point A
 et au pont B, en déduire la variation de 
l’énergie cinétique entre A et B. 
c) En appliquant ce théorème, Calculer la distance. 
2- Le mouvement de (S) sur la partie BC : les frottements sont négligeables
     Le solide (S) aborde la piste BC et arrive au point C avec une vitesse VC . 
a) Calculer la valeur d’énergie cinétique  au point C . 
b) Déduire  la valeur de la vitesse VC en point C . 
3-  Le mouvement de (S) sur la partie CD :
Le solide (S) aborde la piste CD et s’arrête au point D , avec frottement équivalent à une force horizontale d’intensité f = 2,6 N constante et de sens opposé.
a) En appliquant le théorème d’énergie cinétique entre C et D , trouver l’expression de la distance CD. 
b) Calculer sa valeur. 
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Exercice 4: Un corps  (S) de masse  est attaché à une corde inextensible et de masse négligeable. La corde est enroulée sur un cylindre de rayon  et de masse M tel que .  Le corps descend après avoir été
 libéré sans vitesse initiale.  On négligera les frottements .
Données  : moment d’inertie  du cylindre 
   ;   d = AB = 12 m
1- Faire le bilan des forces appliquées sur
      le système  { cylindre (C), corps (s) }. 
2- En appliquant le T.E.C sur le corps (S), déterminer
 l’expression, en fonction de m, g ,d, et . 
3- En appliquant le T.E.C  sur le cylindre (C),
Déterminer l’expression  en fonction de  M, et .       
4- Montrer que l’expression de la vitesse acquise par le corps 
(S) est :   
5- Sachant que la tension de la corde reste constante au cours du mouvement, déterminer  son intensité  T.
Remarque : :La tension qui exerce la corde sur le corps (S).
              : La tension qui exerce la corde sur le cylindre (C).   et    +  = 0.












[bookmark: _GoBack]Exercice 5: Un solide 𝑺 de masse 𝒎=𝟏 𝒌𝒈 se déplace sur un trajet 𝐴𝐵𝐶𝐴𝐷𝐸 :
[image: ]Le solide part du point A sans vitesse initiale sous l’effet d’une force motrice  constante parallèle au plan 𝐴𝐵 et d’intensité 𝑭=𝟗𝑵. 
Les frottements sont négligeables sur les parties 𝐴𝐵 ; 𝐵𝐶 ; CA et 𝐷𝐸 
1- Enoncer le théorème de l’énergie cinétique. 
2- Donner l’expression des travaux des forces appliquées sur le solide de A à B. 
3- Montrer que V𝐵=. calculer sa valeur. 
4- Lorsque le solide arrive au point B, on supprime la force  alors le solide continue son mouvement vers le haut, et il arrive au point C avec une vitesse nulle. Calculer la distance 𝐵𝐶. 
5- Le solide retourne du point C vers le point A, calculer la vitesse V𝐴. 
6- De A à D le plan applique une force de frottement constante d’intensité 𝒇=𝟔𝑵, calculer la distance 𝐴𝐷. Sachant que V𝑫=𝟐𝒎/𝒔. 
7- Donner le l’expression du travail du poids de D à E. 
8- Sachant que V𝑬=𝟎, en appliquant le T.E.C entre D et E, calculer cos(𝜃) et déduire la valeur de l’angle 𝜃. 
𝒅𝒐𝒏𝒏é𝒆𝒔   :    𝑨𝑩=𝟐𝒎    ;   𝜶=𝟑𝟎°    ;     𝐑=𝟏𝐦     ;    𝐠=𝟏𝟎𝐍/𝐊𝐠


















Exercice 6: Un skieur de masse m = 80 kg glisse sur un début de piste formée de trois parties AB, BC et CD.
1. La partie AB est un arc de cercle de rayon r = 5m et de centre 0 tel que AB =  = 60°.
1. BC est une partie rectiligne horizontale de longueur r.
1. CD est un quart de circonférence verticale de rayon r et de centre O.
Toute la trajectoire est dans un même plan vertical.
Le skieur part de A sans vitesse initiale.
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Pour simplifier les calculs, son mouvement sera, dans tout le problème, assimilé à celui d'un point matériel.
1- Lors d'un premier essai, la piste ABC est verglacée.Les frottements sont alors suffisamment faibles pour être négligés. Calculer, dans ces conditions, les vitesses Vb et Vc avec lesquelles le skieur passe en B et en C.
2- Au cours d'un autre essai, la piste ABC est recouverte de neige.
On supposera pour simplifier que la résultante des forces de frottement, constamment tangentes à la trajectoire, garde un module constant f sur tout le trajet ABC.
a) Exprimer Vb en fonction de m, r, f et g.
b) Exprimer Vc en fonction de m, r, f et Vb
c) Calculer l'intensité de la force de frottement si le skieur arrive en C avec une vitesse nulle.
3- Le skieur arrive en C avec une vitesse nulle ; il aborde la partie CD qui est verglacée ; les frottements seront donc négligés.
a) Le skieur passe en un point E de la piste CD, défini par ( ; ) =  ; OD étant porté par l'horizontale. Exprimer sa vitesse Ve en fonction de g, r et 
b) Le skieur quitte la piste en E avec la vitesse Ve = 5.77m /s , calculer la valeur de l'angle .
4- Avec quelle vitesse le skieur atterrit-il sur la piste de réception en un point G.
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